
2014D10324 LIJST VAN VRAGEN 

De commissie voor de Rijksuitgaven, heeft over de publicatie «Bezui-
niging op de zorgtoeslag. Realisatie en effect» (2014Z02806) van de 
Algemene Rekenkamer de navolgende vragen ter beantwoording aan de 
minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport voorgelegd. 

De voorzitter van de commissie,
Harbers 

De adjunct griffier van de commissie,
Maas 
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Nr. Vraag 
1 Vindt u dat de Algemene Rekenkamer voldoende kwalitatief goede 

conclusies heeft getrokken ten aanzien van de maatregel rondom 
de zorgtoeslag, aangezien zij niet een beoordeling van een 
maatregel heeft geleverd, maar effecten presenteert inclusief de 
gevolgen van andere factoren dan de te beoordelen maatregel? 

2 In de reactie van het kabinet wordt ingegaan op de informatie in de 
begroting en het jaarverslag ten aanzien van de zorgtoeslag. Het 
kabinet zal hier in het vervolg meer aandacht aan besteden. Hoe zit 
dat met informatie over andere maatregelen? Hoe wilt u de 
informatie daarover concreet verbeteren in begroting en 
jaarverslag? 

3 Kunt u aangeven op welke wijze de financiële gevolgen van grote 
bezuinigingen en stelselwijzigingen sinds het afschaffen van de «18 
miljard monitor» worden gemonitord? Bent u bereid om over de 
maatregelen met een beoogde budgettaire besparing van 250 
miljoen euro of meer in de jaarverantwoording voortaan een aparte 
paragraaf op te nemen? 

4 Kunt u aangeven waarom de zorgtoeslag wordt meegenomen in 
het inkomstenkader? Zou het de budgettaire beheersing ten goede 
komen om de zorgtoeslag voortaan mee te nemen in het uitgaven-
kader? Welke voor- en nadelen heeft deze optie? 

5 Ziet u in de bevindingen van de Algemene Rekenkamer aanleiding 
om de budgettaire beheersing van de uitgaven voor toeslagen te 
verbeteren? Op welke wijze krijgt deze beheersing gestalte bij de 
nieuwe huishoudentoeslag, waarin de zorgtoeslag met ingang van 
2015 opgaat? 

6 Kunt u inzicht verschaffen in de meest actuele raming van de 
uitgaven voor de zorgtoeslag in 2015, 2016 en 2017, en hoe deze 
uitgaven zich verhouden tot de raming vóórdat de maatregel 
«beperken doelgroep zorgtoeslag» werd genomen? Kunt u 
aangeven welke aanvullende maatregelen inmiddels daar bovenop 
zijn genomen om de uitgaven van de zorgtoeslag te beperken, en 
wat daarvan de verwachte budgettaire opbrengst is? 

7 Kunt u beschrijven op welke wijze de zorgtoeslag beleidsmatig en 
wetstechnisch is gekoppeld aan de ontwikkeling van de zorgpre-
mie? Met welk bedrag stijgen de uitgaven voor de zorgtoeslag in 
2015, indien (zoals het Centraal Planbureau raamt) de zorgpremie in 
dat jaar met 144 euro stijgt? 

8 Door de zorgtoeslag, die gekoppeld is aan de standaardpremie, is 
er tot het inkomen waarbij geen zorgtoeslag meer wordt verstrekt, 
feitelijk sprake van een inkomensafhankelijke zorgpremie. Wat zijn 
de voor- en nadelen van een stelsel waarin de nominale premie 
wordt verlaagd en een groter deel van de zorgverzekeringswetuit-
gaven via de inkomensafhankelijke bijdrage wordt bekostigd, 
waardoor het beroep op de zorgtoeslag wordt verkleind? 

9 Op dit moment is in de jaarverslagen van het Rijk beperkte 
informatie beschikbaar over de voortgang van de besparing op de 
zorgtoeslag, bovendien ontbreekt zowel in de begrotingen als in de 
jaarverslagen cijfermatige informatie over de beoogde en gereali-
seerde inkrimping van de doelgroep en van de gemiddeld 
ontvangen zorgtoeslag. Bent u bereid deze informatievoorziening te 
verbeteren? Op welke manier gaat u dat doen? 

10 Kunt u exact aangeven waarop uw verwachting was gebaseerd dat 
de bevriezing van de doelgroep zou leiden tot een besparing van 
600 miljoen euro? Had u niet kunnen voorzien dat de economische 
situatie zou leiden tot een tegenvallende besparing? 
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Nr. Vraag 
11 Kunt u voorrekenen welke koopkrachteffecten het bevriezen van de 

doelgroep heeft gehad voor de middeninkomens? Kunt u dit doen 
over het jaar 2012 voor alleenstaanden met een inkomen hoger dan 
35.059 euro en voor partners met een inkomen van 51.691 euro? 
Kunt u dit doen over het jaar 2013 voor alleenstaanden met een 
inkomen hoger dan 30.939 euro en voor partners met een inkomen 
van 42.438 euro? Kunt u dit doen over het jaar 2014 voor alleen-
staanden met een inkomen hoger dan 28.482 euro en voor partners 
met een inkomen van 37.145 euro? 

12 Kunt u vanaf 2008 per jaar aangeven wat de ontwikkeling was van 
het aantal mensen dat recht had op zorgtoeslag? 

13 Kunt u vanaf 2008 per jaar de ontwikkeling aangeven wanneer u de 
doelgroep niet had bevroren? 

14 Erkent u dat het bevriezen van de doelgroep die recht heeft op 
zorgtoeslag een effect heeft gehad op het inkomen en daarmee de 
economische ontwikkeling? Erkent u dat deze bezuinigingsmaatre-
gel daarmee mede een effect heeft gehad op de tegenvallende 
opbrengsten van deze maatregel? Kunt u uw antwoord toelichten? 

15 Hoe verklaart u de boekhoudkundige verschillen tussen raming en 
realisatie die van invloed waren op het eindresultaat van de 
geplande bezuiniging? Welk deel van de niet gehaalde bezuiniging 
is te verklaren uit deze boekhoudkundige verschillen? 

16 Waarom heeft u in het jaarverslag van het ministerie van Volksge-
zondheid, Welzijn en Sport over 2012 geen netto realisatie 
opgenomen? Waarom heeft u niet aangegeven in hoeverre de 
beoogde besparing is gerealiseerd en wat de eventuele oorzaken 
van de afwijkingen zijn? 

17 Waarom heeft u in het jaarverslag van het ministerie van Volksge-
zondheid, Welzijn en Sport over 2012 geen inzicht gegeven in de 
ontwikkeling van het aantal gebruikers van de zorgtoeslag? 

18 Waarom heeft u in het jaarverslag van het ministerie van Volksge-
zondheid, Welzijn en Sport over 2012 geen inzicht gegeven in de 
ontwikkeling van het gemiddelde bedrag dat aan zorgtoeslag wordt 
uitgekeerd? 

19 Waarom heeft u in het jaarverslag van het ministerie van Volksge-
zondheid, Welzijn en Sport over 2012 niet vermeld of de verwachte 
inkomenseffecten zijn opgetreden? 

20 Waarom is over de maatschappelijke effecten slechts «beperkt» 
informatie te vinden en in de jaarverslagen van het Rijk over 2012 
helemaal geen informatie? Kan dit eruit worden verklaart dat u 
slechts «beperkt» interesse heeft in deze maatschappelijke 
effecten? 

21 Waarom heeft u geen onderscheid gemaakt tussen de maatregelen 
zelf en mee- en tegenvallers? 

22 Heeft u er spijt van dat u het parlement slechts «beperkt» heeft 
geïnformeerd over de realisatie van de beoogde bezuiniging van 
600 miljoen euro?
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